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Franse	sociale	heffingen	(sinds	2016)	en	Europees	recht	:	
Kwestie	opnieuw	aan	het	Hof	van	de	EU	voorgelegd	!	

	
	
	
Geachte	dames	en	heren,	
	
Graag	 stuur	 ik	 u	 onderstaand	 kort	 bericht	 toe	 met	 betrekking	 tot	 recente	
ontwikkelingen	 in	 de	 Franse	 (en	 straks	 Europese)	 jurisprudentie	 over	 de	 sociale	
heffingen	 (“prélèvements	 sociaux”)	 welke,	 naast	 de	 Franse	 inkomstenbelasting,	 sinds	
2016	 nog	 steeds	 op	 bepaalde	 inkomsten	 van	 Franse	 bronnen	 geheven	worden	 (zoals	
huurinkomsten,	vermogenswinsten,	lijfrenten	of	dividenden…).	
	
Met	vriendelijke	groet,	
	
Isabelle	Heuzé	
Advocaat	bij	de	Balies	van	Parijs	en	Rotterdam	
	
	
Begin	doorgestuurd	bericht:	
	
Afgelopen	vrijdag	bereikte	mij	de	volgende	informatie	:	
	
N.a.v.	 een	 beslissing	 van	 de	tribunal	administratif	de	Strasbourg	van	 11	 juli	 2017	 heeft	
de	Cour	Administrative	d’Appel	de	Nancy	in	een	arrest	van	31	mei	jl.	besloten	dat	:	
	
	 -	Een	 gedeelte	 van	 de	 sociale	 heffingen	welke	 Frankrijk	 vanaf	 2015	weer	 heeft	
ingevoerd	nog	steeds	in	strijd	zijn	met	het	Europese	recht,	waardoor	particulieren	die	in	
een	ander	EU-land	(of	in	Zwitserland)	sociaal	verzekerd	zijn	de	terugbetaling	van	deze	
heffingen	mogen	vragen;	
	
	 -	 Een	 ander	 gedeelte	 van	deze	heffingen	 (bestemd	voor	de	financiering	 van	het	
Franse	“CNSA”	 fonds)	 mogelijk	 ook	 in	 strijd	 met	 het	 Europese	 recht	 is,	 waardoor	
de	Cour	een	prejudiciële	 vraag	 aan	 het	 Europese	 Hof	 van	 Justitie	 heeft	gesteld	 en	 de	
uitkomst	afgewacht	moet	worden.	
	
Op	 grond	 van	 het	 bovenstaande	 lijkt	 het	mogelijk	 om	de	 terugbetaling	 van	 de	 sociale	
heffingen	 betaald	 vanaf	 2016	 aan	 de	 Franse	 belastingdienst	 in	 het	 kader	 van	 een	
bezwaar	te	vragen.	Gezien	de	noodzaak	om,	bij	afwijzing	van	een	dergelijk	bezwaar,	dan	
binnen	zes	maanden	in	beroep	bij	de	rechter	te	gaan,	 lijkt	het	mogelijk	om	te	wachten	
tot	december	2018	om	een	dergelijk	verzoek	in	te	dienen.	
	
Het	bovenstaande	is	geen	“advies”	en	wordt	alleen	“ter	informatie”	verstrekt.	
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